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Az a cél, hogy a közigazgatásban is olyan arányban legyenek képviseltetve a romák, mint amilyenben a magyar 

társadalomban is jelen vannak - jelentette ki a miniszterelnök. Ezért is indították el az ezt elősegítő programot, 

amelynek első végzőseit köszöntötték az Országházban. 

 

Kapcsolódó cikkek 

Október közepéig jelentkezhetnek a roma diplomások 

"Romák foglalkoztatása a közigazgatásban" - így hangzik annak a programnak a neve, amelyet 
ősszel indított el a kormány, kizárólag uniós támogatás segítségével. A november 1-én indított egy 
hónapos e-learning képzésre kizárólag diplomás cigányokat vártak. A pályázati feltételeknek 287-
en feleltek meg, akik közül végül a mai napig 122-an tettek sikeres versenyvizsgát, 70-80 fő pedig 
az elkövetkezendő hetekben zárja tanulmányait.  
 

Előbbiek köszöntésére került sor szerda délután a Parlament Kupola-termében. Ünnepélyes 
köszöntőjében Bajnai Gordon hangsúlyozta: történelemből megtanulhattuk, hogy egy nemzet 
teljesítményét hosszú távon egyetlenegy dolog dönti el, a tudás - párosulva olyan emberi 
tulajdonságokkal, mint az állhatatosság, a tehetség kibontakoztatása, a munkára való hajlandóság 
- vagyis amelyek lényegében egy nemzet sorsát meghatározzák. Éppen ezért a hazáért felelős 
személyek addig nem lehetnek nyugodtak, amíg nem állíthatják azt, hogy a Magyarországon jelen 
lévő tudás és tehetség minden cseppjét kifacsarták.  

 
"Minden elveszett emberi sors, tehetség és élet az egész közösséget teszi szegényebbé. Hiszen 
nem akkor pecsételődik meg egy sors, amikor valaki szegénynek vagy cigánynak születik, hanem 
amikor a közösség, amelytől törődést vagy befogadást remél, nem fogja meg a kezét. Akkor válik 
kirekesztetté valaki, amikor az iskolában az utolsó padban jelölik ki a helyét, csupán azért, mert 
romának született. De akkor is, ha minden előképzettsége, rátermettsége ellenére elutasítják az 

illetőt, ha állásra jelentkezik, mert mondjuk történetesen roma. Ekkor veszíti el a hitét nem csak 
másokban, hanem sokszor magában is. És bizony minden ilyen pillanatban az ország is veszít egy 

dolgos kezet, egy tettre kész polgárt. Márpedig ez az igazságtalanság nap mint nap megtörténik 
cigány gyerekek és felnőttek ezreivel Magyarországon" - fogalmazott a kormányfő.  
 
Ebből következően megállapította: mindenkinek be kell látnia, hogy hazánk felemelkedése 
elképzelhetetlen roma honfitársaink integrációja, társadalmi bevonása nélkül. Ez a feladat persze 

nem a következő egy-két év, mint inkább néhány évtized teendője lesz. A probléma súlyát 
felismerendő azonban most azonnal szükséges olyan hosszú távú programok elindítása, amelyek a 
magyar társadalmat összébb zárják. Ezért is bocsátott az útjára a kormány egy olyan átfogó 
programot, amely az oktatástól az egészségügyi ellátáson át a lakáskörülmények javításáig a 
legkülönbözőbb területeken tesz annak érdekében, hogy a romák kiszabaduljanak a 
"reménytelenség csapdájából". Ennek része a mostani is, amellyel szélesre tárják a roma 
értelmiség előtt a közigazgatás kapuit. "Az a célunk, hogy idővel a magyar államigazgatásban 

ugyanolyan arányban legyenek jelen cigány honfitársaink, mint ahogy az országban is jelen 
vannak. Hogy aztán majd az okmányirodáktól a minisztériumokig megtalálhatók legyenek a roma 
vezetők, akik nem csak az irányításra, de a mintaadásra is képesek lehetnek" - közölte a 

miniszterelnök, aki párhuzamot vonva a hazai romák és az amerikai feketék helyzete között, 
rámutatott: odaát is eltelt néhány évtized, amíg a Ku Klux Klantól Martin Luther Kingen át 
eljutottak az első afro-amerikai elnökig. Így, bár nálunk is beletelhet pár évtizedbe, de most kell 
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elindítani a folyamatot ahhoz, hogy egyszer majd roma vállalatigazgatók, osztályvezetők, (nem 

csak esélyegyenlőségi) miniszterek, államtitkárok legyenek - esetleg még miniszterelnök is. 
 
A szóban forgó képzéshez kapcsolódik egyébként az a jövő év elején elinduló projekt is, amely 
mintegy 100 cigánytelep felszámolását irányozza elő. Ez nem csak az infrastruktúra 
rendbetételéről, hanem a cigánysori létforma megváltozatásáról is szól, újabb esélyt kínálva 
ezreknek, tízezreknek. Jogszabályi támogatással megkezdődnek továbbá olyan antiszegregációs 
programok is, amelyek megtiltják az elkülönítést nem csak az oktatásban, de általában az 

önkormányzati működésben is. Azon roma állampolgárokon pedig, akik már nem igen fognak 
diplomát szerezni, szintén a következő esztendőtől különféle munkaprogramokkal igyekeznek 
segíteni.  
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